



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 8(91) — АВГУСТ 2003 г.

Издается с июня 1994 года



Защищая свою русскую самобытность, мы боремся не только за свое национальное выживание, но и за непреходящие ценности всего человечества.

Игорь АРТЕМОВ — депутат Законодательного Собрания Владимирской области, лидер Русского Общенационального Союза (РОНС)

демографической политики. Государство вполне способно выплачивать и сто, и две тысячи рублей в качестве единоразового пособия при рождении второго, а потом и третьего ребенка. В масштабах страны это 90-120 миллиардов рублей в год.

Где найти такие деньги? Только один факт: в 2002 году из России вывезено и инвестировано в экономику США свыше десяти миллиардов долларов (а это 300 миллиардов рублей!). Необходимо вернуть эти деньги в Россию, и их с лихвой хватит и на поддержку рождающихся, и на повышение пенсий.

женнуую политику в этих отраслях (повышение пошлин, введение квот) с учетом возможностей отечественных предприятий.

Необходима государственная поддержка экспортёров. Государство должно поддерживать исследования в сфере высоких технологий, способных конкурировать за рубежом (такие направления есть в оборонной промышленности, авиастроении, спутниковой связи, оптике, химии, биохимии и т.д.). Научный потенциал страны должен быть нацелен на первоочередное решение подобных задач.

Необходимо удвоить бюджет страны за счет национализации природных ресурсов и доходов от их экспорта. В первую очередь необходимо национализировать нефтяную и газовую промышленность.

Восстановить статус великой державы

За одно столетие наша страна пережила две попытки «ограбления со взломом», когда под видом внутренних революционных перемен осуществлялось внешнее вторжение. Чтобы мы не имели возможности сопротивляться, организаторы революций подрывали наши нравственные ценности и национальное самосознание. Этот духовный геноцид и в 1917 году, и в 1991 году выдавался за приобщение к некоторым «прогрессивным ценностям», к «столбовой дороге человечества».

Мы должны понять, что человечество богато не набором сиюминутных «прогрессивных идей», а многоцветием своих культурных традиций. И смысл существования заключается отнюдь не в строительстве планетарного концлагеря с гегемонией США и Израиля, а в сохранении всего богатства национальных государств и культур.

Поэтому, защищая свою русскую самобытность, мы боремся не только за свое национальное выживание, но и за непреходящие ценности всего человечества. Так обстояло дело в 1941 году, так обстоит дело и сейчас. В восстановлении духовной, государственной и экономической независимости России, а не в «свободной конвертации российской валюты» заключается главная общенациональная задача нашего народа.

«РУБЕЖ»,
июнь-июль 2003 г.

Под такой политической программой, думаем, готовы подписать все политические партии и организации, вошедшие в Державный Союз России. Потому, еще раз призываю Игоря Владимировича Артемова, всех наших соратников из РОНС присоединиться к этому Союзу национально-патриотических сил России и как организации, имеющей более чем десятилетний опыт политической борьбы, привнести его на благо общей победы.

Трезвой России быть!

СЛОВО ОПТИМИЗМА

Традиционно мы, преподаватели по методике Г.А.Шичко, выступая перед пьющими аудиторией, говорим об ужасающих последствиях потребления алкоголя для человека, для общества, для нашей страны. Эта информация успешно срабатывала 15-20 лет назад, когда она была полным откровением для большинства наших слушателей. Мы вслед за Ф.Г. Угловым и Б.И. Искаковым рассказывали суровую правду об алкоголе и этим вызывали доверие людей, к нам на занятия шли сотнями.

Сейчас ситуация в корне изменилась. Люди и без нас знают о тех трагических подробностях, которые мы, сущая иногда краски, рисуем на занятиях. От этого возникает чувство безысходности, и многие уходят с первой лекции, не видя никакого просвета в будущем, начинают пить еще больше. Между тем, есть закон оздоровляющей информации, который гласит, что нужно давать 80 процентов положительной информации и только 20 процентов отрицательной. Как показывают многочисленные исследования, теленовости следуют как раз обратному принципу: там 80 процентов негативной информации. А после новостей с таким сладострастием звучит реклама пива и прочего алкоголя, что не удивишься, если начнут пить и младенцы. Получается — наши многочисленные негативные данные работают на руку алкоголизаторам. Что же делать, где взять позитивную, положительную информацию?

А она повсюду, стоит только раскрыть глаза, снять темные очки. Сейчас во взрослу жизнь вступают те молодые люди, которые родились, когда мы только начинали свой путь к трезвости. Это талантливые юноши и девушки. Многие из детей трезвенников заканчивают средние школы с золотой медалью. Например, наш соратник Зинур Рамазанов. У него сын прекрасно закончил школу. И еще шестеро из 32 детей наших трезвенников получили золотые медали. В основном это дети тех, дружных трезвенников, которые когда-то в 87-89 годах приходили к нам сомнениями на занятия. У Алика Салахутдинова прекрасно закончила школу дочка Венера. Она написала такой прекрасный реферат о вреде курения, используя интереснейшие данные из Интернета, что сейчас ее реферат ходит по рукам среди курящих родителей как пособие в избавлении от вредной привычки.

Конечно, трезвая жизнь всегда и полнее, и счастливее, и радостнее, если только человек принял ее всей душой, а не по необходимости воздержания. Таких примеров у нас тысячи. Думаю, что соратники могут дополнить меня, особенно в отношении укрепления здоровья после освобождения от алкоголя, в развитии творчества, в новых делах, открытиях, жизненных перспективах. Например, потрясают слушателей рассказ о моем учителе Юрии Александровиче Соколове, который из пьяницы и бывшего заключенного стал академиком и создал объединение «Оптималист», в котором было около 400 клубов трезвости по всему СССР.

Не надо забывать рассказывать о положительном влиянии на жизнь нашего народа «сухого закона» 1914-1925 гг. и антиалкогольного Указа 1985 года. Тщательно скрываемые от народа данные, озвученные академиком Ф.Г. Угловым, Б.И. Искаковым и другими правдивыми экономистами надо можно шире доносить до людей. Действительно, в период действия Указа 1985 года: прибыль от трезвости в 3-4 раза превышала «недобор» от продажи

табачно-алкогольных ядов; увеличилась производительность труда, вклады людей на сберкнижки увеличились в два раза; в 1986 и 1987 гг. у нас рождалось на 500-600 тыс. младенцев больше, чем в каждом из предыдущих 46 лет; в 1986-87 гг. умирало в год на 200 тыс. человек меньше, чем в 1984 году, в результате за 2,5 года сохранина жизнь полумиллиона людей; смертность населения в трудоспособном возрасте уменьшилась в 1987 году на 20 процентов, а смертность мужчин этого же возраста — на 37 процентов; в 1986 году смертность от несчастных случаев, отравлений и дорожно-транспортных происшествий по вине пьяных водителей сократилась на 30 процентов, а производственный травматизм снизился на 20 процентов (к 1984 г.); в 1986-87 годах население увеличилось на 2,9 млн. человек в год; выросла средняя продолжительность жизни, особенно у мужчин с 62,4 в 1984 году до 65 лет в 1986 г.; снизилась детская смертность, на 8 процентов уменьшилась доля ослабленных детей среди новорожденных; в 1986 году произошло снижение преступности на 29,7 процента по сравнению с 1985 годом. Все эти «откровения», особенно на фоне известных всем негативных экономических, демографических, социальных показателей последних лет, очень впечатляют людей и убеждают в пользу трезвости.

Вот еще интересные данные. Если в 1979 году только 0,6 процента мужчин не употребляли алкоголь, то в 2002 году уже 5-6 процентов мужчин трезвенники. Кстати, в 1986 году количество мужчин, вообще не употребляющих алкоголь, доходило до 9,6 процентов. После этих цифр на занятиях хорошо быдать слово кому-то из бывших слушателей курсов, кто уже несколько лет не пьет и не курит. Живой пример всегда эффективен.

На своих занятиях я говорю о «Трезвой России», рассказываю о прекрасном примере трезвенников Белоруссии, о том, что в Тюмени убрали рекламу табака благодаря трезвенникам, привожу положительные примеры из других городов. В этом мне газета «Соратник» — прекрасный помощник.

Впечатляет, конечно, и личный пример. Нам, преподавателям по методу Шичко, надо быть не только трезвенниками и владеть ораторским искусством, но и быть примером здорового образа жизни, примером нравственности. Иначе мы можем не только раздражать слушателей, но и дискредитировать трезвенническое движение. Поэтому, борьба с собственными пороками и недостатками — одна из главных наших задач. Я стараюсь проводить занятия так, чтобы они были не проповедью, а исповедью.

И еще один повод для оптимизма. Да я рекламирую в газете с тиражом 200 тысяч экземпляров, которая распространяется по всем почтовым ящикам Ижевска, такого содержания: «От алкоголя и табака — на свободу по методу Шичко, исключающему вред кодирования, без предварительного воздержания». Заплатил 1200 рублей. После этого три месяца не давал никакой рекламы, люди шли и шли на занятия. Кодирование уже дискредитировало себя, и многие от него отказываются.

Так что, соратники, давайте не унывать, а искать новые пути, новые подходы к достижению трезвости. Наше дело правое! Победа будет за нами!

Николай Владимирович ЯНВАРСКИЙ,
директор «Школы здоровья», г. Ижевск.

К ВОПРОСУ О «ЕДИНЕНИИ»

«ПРОЩАЙ, ЕЛАНЧИК... ЗДРАВСТВУЙ, СВЕТЛОЯР!»

Состоялся первый слёт членов КПЕ и сторонников КОБы. По планам слёт должен стать ежегодным. Поскольку многие члены КПЕ являются участниками трезвеннических движений (ТД) «СБНТ» и «Оптималист», то решено было провести слёт совместно с ТД на озере Еланчик. При этом у всех нас была надежда на объединение ТД и КПЕ на базе КОБы, что на лоне природы мы найдём общий язык.

Членов КПЕ прибыло около 300 человек из 25 регионов России. Слёт удался. Семинары, обмен опытом работы, интересное выступление В. М.

Зазнобина, полевая баня на берегу озера, беседы, стихи и песни у костра — всё было здорово. Наши организаторы — Челябинское отделение КПЕ во главе с А.Г. Шилициным — не подвели. Среди деревьев развивались флаги КПЕ. Штаб лагеря был организован в палатке. Было много концептуальной литературы, газет, видеодокументов, аудиокассет. Были нагрудные знаки КПЕ, изготовленные пермяками. Была даже выставка работ концептуального художника Ивана Пархоменко из г. Липецка, которая привлекла огромное внимание. К сожалению, малый формат нашей газеты вынуждает нас отказываться от фактологической, описательной информации, и уж тем более предаваться эмоциям. Ограничимся утверждением, что разочарованных в приезде не было. Все были рады встрече, знакомству, общению и т.д.

Что не удалось?

Не удалось наладить отношения с руководителями ТД. Лицо для меня стало ясно, что этого с нынешними руководителями ТД достичь невозможно в принципе. Причины две. Первая и основная: руководители не осознали и не понимают КОБу. И этим всё сказано. А со страдающими «калейдоскопическим идиотизмом» общий язык найти невозможно. Более того — это опасно. Потому что у таких людей «сегодня одно, а завтра — другое». Такие люди противоречат даже сами

себе. Вот например лидер «СБНТ» В. Г. Жданов в спецномере газеты, подготовленной специально для Еланчика, пишет «Я хочу подчеркнуть «Союз борьбы за народную трезвость» всегда был, есть и будет оппозиционной организацией, но мы поддержим любую власть, любую политическую партию, которая поддерживает отрезвление» (никакого спецномера газеты для Еланчика не выпускалось, а в июньском, равно как и в майском номерах «Соратника» В.Г. Жданов подобных заявлений не делал, хотя, не делая акцента на слове «любую» приведенное автором выражение соответствует позиции СБНТ — ред.).

Однако сотрудничать с единственной в стране партией, которая открыто в своей программе заявляет о необходимости абсолютной трезвости, руководство «СБНТ» не желает. Своё неожелание они пытаются «замылить» в глазах членов ТД. Таким «замыливанием» является «Открытое обращение Координационного Совета «СБНТ» к лидерам политических партий «Народная Воля» С.Н. Бабурину и «Единение» К.П. Петрову», врученное мне на берегу озера Еланчик лично В. Г. Ждановым. Смысл обращения: надо объединиться «Народной Воле» и КПЕ под общим руководством Военно-Державного Союза, возглавляемого генерал-полковником Ивашовым Л. Г.

Я не буду рассказывать о том, что с Бабурином знаком лично с 1992 года, что он в 1996 году признался мне, что не в состоянии освоить КОБу, а потому не может взять её на вооружение возглавляемого им тогда РОСа (Российского Общественного Союза). Не буду писать и об ограниченности взглядов Ивашова, об отрицании им КОБы. Это — предмет отдельного разговора.

Скажу об одном. В куцых и жалких, но эмоционально-взвинченных «программах» (если их можно назвать программами) того и другого «действия» нет ни слова о необходимости

абсолютной трезвости.

И в связи с этим у меня вопрос к товарищу Жданову: «На основе какой степени трезвости вы хотите объединиться с этими лидерами?». После чего следует второй неизбежный Сталинский вопрос: «Та-ва-рищ Жиданов, вы дурак или враг народа?» Лицо мне ответов на эти вопросы не надо. Мне всё ясно. Кому всё же и после этого не ясно — задавайте их т. Жданову лично.

Вторая причина: «Лидеры» ТД бояться потерять своё «стадо». Об этом некоторые члены Координационного Совета высказывались даже прилюдно на Еланчике.

Однако, «лидеры» ТД не учили, что члены ТД, вооружённые КОБой, уже не «стадо» и не «бараны», и что вы, «лидеры», уже не «пастухи» для таких людей. И эти люди идут к нам в КПЕ. Их всё больше и больше. И это — объективный процесс происходящий в обществе смены логики социального поведения людей.

Вы же, «ждановы», выступаете против этого объективного процесса со всеми вытекающими для вас последствиями. Ибо «положение обязывает». Если ваше положение вас не обязывает, то оно же и убивает. Сначала морально...

Поэтому, как этого нам не хотелось бы, но там, на Еланчике, мы все приняли решение в следующем году собраться на новом месте, чтобы не создавать конфликтных ситуаций с «ждановыми». Как писал А. С. Пушкин: «Паситесь, мирные народы. Вас не разбудит честь клич...»; продолжайте «сидеть в кустах». Нам с вами не по пути, т.т. «ждановы», и отсиживаться в кустах мы не собираемся.

Прощай, Еланчик! Здравствуй, Светлойр с невидимым пока градом Китежем, который мы откроем всем людям планеты!

Константин Павлович ПЕТРОВ,
председатель ЦС КПЕ

P.S. На Еланчике из членов «СБНТ», «Оптималист» и КПЕ создан оргкомитет по разработке «Стратегии отрезвления России». Справки в ЦИК КПЕ.

ЧЛЕНЫ КОНЦЕПТУАЛЬНОЙ ПАРТИИ «ЕДИНЕНИЕ»

и ее председателю К.П. ПЕТРОВУ

Уважаемые соратники, уважаемый Константин Павлович!

На слете трезвеннических движений на оз. Еланчик было решено учредить широкое общественное движение «Трезвая Россия». Мы предложили КПЕ, как одному из мощных и организованных отрядов трезвеннического движения стать одним из учредителей «Трезвой России», т.е., объединиться на основе именно трезвости, а не КОБы.

Там же Координационный совет СБНТ обратился к КПЕ, которую мы до сих пор считаем одним из отрядов национально-патриотического фронта, объединить усилия, создав накануне выборов в Государственную Думу Державный Союз России, т.е. объединиться с другими патриотическими партиями на основе именно патриотизма и державности, а не КОБы.

Позиция непризнания никого, тем более, обзывающие врагами соратников, которые не стоят на позиции КОБы — это позиция сектантская, раскалывающая наш патриотический фронт.

История дает нам шанс вместе бороться и вместе победить. Уверены, что многие члены КПЕ, а среди них много активистов трезвеннического и патриотического движения, такие как Е.Г. Батраков, М.И. Муфтахов, Н.А. Мурин, А.И. Дружинин поддержат нашу позицию.

С уважением,
первый заместитель
председателя СБНТ
В.Г. ЖДАНОВ.
9 августа 2003 г.

СОРАТНИКАМ

Публикуя здесь статью Председателя ЦС КПЕ К.П. Петрова из газеты «Мера за меру!», а также присланную в редакцию статью нашего соратника, а теперь и члена КПЕ А.И. Дружинина мы предоставляем право самим читателям сравнивать позицию лидера партии и ее рядового члена в отношении к трезвенническому движению.

Несмотря на ряд принципиальных разногласий в подходах к решению многих проблем, СБНТ не раз предлагал К.П.Петрову объединить усилия наших патриотических движений на основе трезвости. На Еланчике было сделано предложение объединиться на основе патриотизма. Ответ вы видите. Публикуемое здесь же обращение Первого заместителя председателя СБНТ В.Г. Жданова представляет еще одну попытку к объединению усилий наших организаций.

Мое же личное мнение в отношении КПЕ, вернее ее руководства, сильно отличается от мнения В.Г. Жданова. Я его высказывал неоднократно, в том числе в статье «А кто в кустах?» в июньском номере «Соратника». И сейчас, когда создано и набирает силу объединение национально-патриотических партий, организаций и движений — Державный Союз России, а СБНТ вошел в этот Союз и призвал присоединиться к нему другие партии, называющие себя патриотическими, в ответ на статью и действия Петрова, заявляю:

1. Если руководство КПЕ — «Единение» в оставшиеся до выборов 2-3 месяца продемонстрирует свою нетерпимость к объединению с другими национально-патриотическими организациями и самостоятельно пойдет на выборы — оно покажет свою истинную, провокационную сущность, отравив патриотического крыла какую-то часть голосов и снизив его шансы на успех.

2. В случае развития событий в соответствии с обозначенным в п. 1, призываю всех соратников, членов СБНТ, вступивших в КПЕ, прекратить всякое сотрудничество с организацией КПЕ — «Единение» и поддержать на выборах другие, истинно патриотические партии и организации, вошедшие в Державный Союз России.

Г.И. ТАРХАНОВ, заместитель председателя СБНТ, редактор газеты «Соратник».

К ВОПРОСУ «О СТРАТЕГИИ ОТРЕЗВЛЕНИЯ РОССИИ»

Концептуальной партией «Единение» очень правильно поставлен вопрос о разработке стратегии отрезвления России.

В 22 номере газеты «Мера за Меру» (июнь 2003) опубликована правильная статья Шипицына А.Г. «Стратегия отрезвления». Не вызывают возражения слова Шипицына А.Г. о том, что «если герой или героиня какого-либо фильма курят или пьют, то они являются образцом для подражания очень многим людям, особенно, подросткам». Хотелось бы добавить только одно: точно таким же программирующим фактором являются и песни, которые слушает наш народ.

Для чего я это говорю?

На последнем семинаре (июль 2003), видимо, по недоразумению или легкомыслию предложено партийным организациям партии «Единение» передать на радиостудии своих городов сборник песен Дмитрия Полторацкого.

Песни очень интересны, а первая из них «Мы в России сильны ЕДИНЕНИЕМ» может быть гимном нашей партии. Но!

К сожалению, три песни в указанном сортике не годятся для массового распространения: «Вальс золотых погон», «Полковник спецназа», «Мой Петербург».

Все они содержат «наглядный пример» реализации доктрины Аллена Даллеса и директивы СНБ США 20/1 от 18.08.1948 г.!» (Выражение из статьи «Стратегия отрезвления» указанной газеты «Мера за Меру!»)

Всех они содержат «наглядный пример» реализации доктрины Аллена Даллеса и директивы СНБ США 20/1 от 18.08.1948 г.!» (Выражение из статьи «Стратегия отрезвления» указанной газеты «Мера за Меру!»)

Всё это написано мной не для того, чтобы обидеть своих соратников по партии, а ради предостережения от ошибок в нашей деятельности.

Выход может быть простым: прежде чем распространять сборник Д. Полторацкого, необходимо скопировать его

(тем не менее результат метода остаётся очень высокий).

Проблема трезвого движения заключается в отсутствии возможности влиять на более широкие слои населения (занятия проводятся, в основном, в маленьких группах или даже индивидуально). Поэтому, несмотря на рост количества трезвенников, количество пьяниц остаётся очень велико.

Выход видится в широком участии трезвых людей в политической работе. Только такая деятельность позволит оказать решающее влияние на средства массовой информации и на формирование достойного для человека мировоззрения у подрастающего поколения всей страны.

Предлагаю ВСЕМ ТРЕЗВЕННИКАМ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ. Одну из таких возможностей предоставляет партия «Единение».

Только партия «Единение» открыто

ставит вопрос об отрезвении общества.

В этой партии могут участвовать люди с разными представлениями о существовании Бога или его отсутствии, так как за основу идеологии партии берётся РЕАЛЬНОСТЬ, а она едина для всех. Хотя организаторы партии и настаивают на том, что Бог есть, но теория, которая ими разработана, принимается и неверующими в Бога людьми, такими, например, как я. Потому что всё, что сказано на эту тему, верно и с моих позиций неверующего в Бога человека. То, что понимается под образом Бога, я вижу как Высшие Законы Природы. В любом случае, практика жизни для всех одинакова и приводит к одному и тому же результату, несмотря на разные интерпретации наблюдаемых явлений реальной жизни.

В этой партии люди не делятся по национальному признаку, а значит и не будет вражды народов.

По крайней мере, я для себя так вижу направленность теории и практики партии «Единение».

Андрей Иосифович ДРУЖИНИН, партия «Единение», движение «Трезвая Россия», г. Екатеринбург.

Чиновники и руководители разного уровня, когда не хотят ничего делать для трезвости, говорят: «Невозможно утвердить трезвость в отдельно взятой республике (области, городе, коллективе). Приведенные ниже материалы доказывают – можно! Нужно только «проявить волю – административную, политическую, просто человеческую».

Из интервью редактора газеты «Оптималист» Е.Г. Батракова с Радиком Нурисламовичем Шафигуллиным.

Корр.: А теперь вы пошли еще дальше – возглавили объединение клубов «Трезвый Башкортостан»?

Р.Ш.: Да. Сейчас, когда в республике так много делается для оздоровления нации, нам, людям, значительно лучше других понимающим проблему, стоять в стороне совершенно недопустимо. В республике у нас успешно реализуются антитабачные меры, реализуются государственные программы развития физической культуры, спорта и туризма, есть программа «Охрана здоровья детей и подростков», пакет программ «Образование и здоровье», программы борьбы с наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом среди населения... Прошлый год Указом Президента Республики Башкортостан был объявлен Годом здоровья, этот год – Годом спорта и здорового образа жизни. Поощряются здоровые семьи. И морально, и материально. Выделяются квартиры. Золотые и бриллиантовые свадьбы отмечаются на республиканском уровне с участием Президента, который вручает награды. Очень большая поддержка! И это ориентирует людей в нужном направлении. Поощряются многодетные семьи. И также на республиканском уровне. Только в этом году Президент М.Рахимов провел пять потоков награждений. Проводятся конкурсы «Лучшая молодая семья», «Лучший по специальности»... И все это связано с утверждением здорового образа жизни. Выпускаются методические пособия, памятки, буклеты. Во всех лечебно-профилактических учреждениях оформлены соответствующие стенды... В Уфе сохранены и пользуются большой популярностью многоэтапные массовые соревнования по различным видам спорта: «Старты надежд», «Зимний мяч столицы», «Лыжня румянных», «Веселый дельфин», «Бег лягушек», «Кожаный мяч» и др. В начале 90-х годов по большинству социальных параметров наша республика находилась на 50-70-х местах в стране. Всего за 10 последних лет Башкортостан полностью ликвидировал это отставание и переместился на 3-5 «ступеньки».

Корр.: Слушая вас, не могу не вспомнить фразу «роль личности в истории»: когда в России есть регионы, к коим, к сожалению, я отношу и Хакасию, где население вымирает от пива, спирта и табака, в Башкортостане в это же самое время мы наблюдаем явление возрождения, что связано исключительно с именем одного человека – Президента.

Р.Ш.: Безусловно! Кстати, он ведь не просто правильно понимает проблему, не только лично инициирует оздоровительные процессы в республике, но и сам активно занимается физической культурой и потому, я думаю, прекрасно выглядит в свои 69 лет.

Корр.: Радик Нурисламович, нет слов, Президент у вас молодец! А что делаете лично вы?

Р.Ш.: Меня знают, как человека скромного. И мне не хотелось бы разрушать этот образ. Поэтому, приведу только один пример, которым горжусь и который, вместе с тем, указывает на то, что утверждение здорового образа жизни получает сегодня поддержку на самых разных уровнях.

Работаю я на благовещенском арматурном заводе. Заводу 247 лет. Продукция он клапана, задвижки и прочие изделия, которые расходятся по всему миру. Моя должность заместитель генерального директора по правовым вопросам и экономической безопасности. Пришел я на завод в фев-

рале. Смотрю – табачный дым висит в заводоуправлении такой, что, как говорят, «хоть топор вешай», а в цехах и вовсе на пьяных наткнуться можно. Ну, неделю я походил-посмотрел, ознакомился с ситуацией – производство серьезное, работающих – 2,5 тыс. человек. Сел, написал приказ, прихожу к генеральному директору – С.Г. Шаклову: давайте, решим? Он посмотрел-посмотрел, подумал и говорит: я только «за».

Мы часто слышим: «запретами ничего не решишь». Практика показывает обратное: если запрет коренился в жизненно важных нуждах людей, они все поймут правильно. И примут запрет. Например, запрещено опаздывать на работу. Так мы и не опаздываем! Понятно, что случается, но это уже носит не преднамеренный характер. Так и с курением. Люди восприняли приказ правильно. Никаких там у нас разговоров о правах человека не велось и не ведется. Есть приказ и его надо исполнять.

Более того, на заводе и, прежде всего, нынешним руководством завода всячески культивируется здоровая атмосфера. Людей, которые в этом плане себя проявили наиболее активно, за счет за-

министривных, производственных, вспомогательных помещениях и сооружений предприятия.

Заместителю Генерального директора по Кадрам и Быту Барапану С.Н. Главному механику Кривошеину Е.Н. с учетом требований промышленной безопасности, охраны труда, пожарной безопасности определить специальные места на открытом воздухе для курения для тех лиц, кто из за собственного слабоволия не в состоянии отказаться от употребления табака.

Создавать благоприятные условия для лиц, желающих избавиться от пагубных привычек употребления отправляющих веществ.

Оказывать содействие в проведении курсов по избавлению от зависимости, лекций, семинаров.

Поощрять работников, активно занимающихся физической культурой и спортом, личным примером пропагандировать здоровый, трезвый образ жизни.

Поощрять создание трезвого семейного клуба для общения лиц, ведущих здоровый трезвый образ жизни и освободившихся от зависимости от табака и

может и должен быть патриотом своего города! Вы не можете сами отказаться от пагубных привычек, но вы нам не мешайте!

И сегодня в общегородской «Тобольской правде» мы выпускаем целую страницу «Время жить». Причем, я беру материал только из «Оптималиста» и «Соратника». И никто никогда нам ни одной строчки не вычеркнул. В центре у нас есть и методический кабинет, работает психолог, социальный педагог, наш главный специалист. Прием ведется прямо в нашем клубе. В «Соратнике» мы и тренинги проводим, у нас ведь зал есть, кресла хорошие есть. В этом отношении я не жалуюсь, гоненой на нас нет.

В последний год мы очень напряженно работали в общеобразовательных школах, в вузах. Тренинги, проводили с детьми и с родителями. Кроме того, проводим беседы, лекции, организуем показ фильмов, и выступления на телевидении. Лет пять тому назад я провела на нашем телевидении 10-дневный курс лекций-занятий. И вы знаете, в Тобольске, и это отметил мэр, у нас не модно быть наркоманом,

В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ...



Руководители трезвенного движения А.Н. Маюров, Ю.А. Ливин, В.Г. Жданов в гостях у «Трезвого Башкортостана» на Еланчике.

вода, как в этом году, командировали на оз. Еланчик с сохранением зарплаты по месту работы. Да еще по 1300 выплатили командировочных. Это ведь все и есть результат наших совместных усилий.

Вопрос на самом-то деле прост: нужно проявить волю – административную, политическую, просто человеческую.

ОАО «Благовещенский арматурный завод» ПРИКАЗ

генерального директора завода № 48 26.03.03 г. Благовещенск; Республика Башкортостан

Содержание:
О запрете пьянства и ограничении табакокурения.

Указом Президента Республики Башкортостан от 28 декабря 2002 года № УП-659 2003 год объявлен годом спорта и здорового образа жизни.

В Республике широкомасштабно проводятся акции «Башкортостан – за здоровый образ жизни».

Учитывая несовместимость здорового образа жизни и употребление алкоголя-содержащих веществ, табакокурения, наркотиков и их пагубное влияние на здоровье физическое и психическое не только лиц их употребляющих, но и окружающих, во исполнение упомянутого выше Указа и Закона Республики Башкортостан «О профилактике и ограничении табакокурения в Республике Башкортостан», вступившего в силу с 1 октября 2001 года:

ПРИКАЗЫВАЮ:

Объявить территорию Открытого акционерного общества «Благовещенский арматурный завод» территорией абсолютной трезвости и без наркотиков.

Запретить на всей территории предприятия употребление любых алкоголя-содержащих и иных отправляющих организм и одурманивающих мозг веществ.

Признавая, что табакокурение вредная привычка, заключающаяся во вдыхании дыма тлеющего табака, оказывает пагубное влияние на здоровье курящих и окружающих их лиц:

Запретить табакокурение во всех ад-

алкоголя.

Начальником цехов, отделов, служебных подразделений исполнение настоящего приказа в подчиненных службах брать под свой контроль.

Неисполнение настоящего приказа влечет дисциплинарную ответственность вплоть до увольнения.

Генеральный директор ОАО «БАЗ» С.Г. Шаков.

Из интервью редактора газеты «Оптималист» Е.Г. Батракова с Лидией Ивановной Руденко

...вот возьмем ту же Тюмень. А. Зверев утверждает, что у него в городе рекламы нет. Есть она у него в городе! У нас в Тобольске ее не было, но попробовали дать щита поставить с рекламой табака «Петр I». Так мы сразу написали в прокуратуру. Щиты тут же сняли.

Корр.: А какое население в вашем городе?

Л.Р.: 100 тысяч.

Корр.: На такой город и всего два щита?! Как вам удалось, ведь закона-то нет?

Л.Р.: Что значит «закона нет»? Есть закон – наш закон Тюменской области! Кроме того, нас поддерживает мэр города. В частности, он ввел в городскую программу раздел «Профилактика пьянства, алкоголизма и табакокурения». У нас нынче впервые прошли выпускные вечера в стенах школ без алкоголя. И наш мэр сделал запрет на продажу пива и других алкогольных изделий на День города. Нарушения, конечно, были...

Корр.: Да, в этих вопросах позиция мэра архиважна!

Л.Р.: Более того, у нас создано муниципальное учреждение «Центр профилактики наркомании». Директором мэр назначил меня. Естественно, когда я пришла на работу в это учреждение, я взяла с собой своих соратников.

Много лет мы пробивали дорогу в школу. Много лет я ходила, выступала на родительских собраниях, с ребятами занималась, с учителями, но у меня всегда в душе была какая-то неудовлетворенность – мало. Сегодня, когда мы вышли на официальный уровень, наши возможности работы со школами значительно выросли. С чего мы начали прошлый год? Во-первых, мы провели со СМИ семинар. Мы их убедили, что наркомания это, прежде всего, алкоголь и табак. И журналисты стали нашими помощниками.

Корр.: И что возражений от них не было?

Л.Р.: Конечно, были! Вы же знаете, почти все журналисты – люди курящие, выпивающие, но мы им сказали: мы понимаем, так уж получилось, вы приобщились к алкоголю и табаку, но это не оправдание того, чем вы занимаетесь. Вы не хотите, или не можете изменить свой образ жизни, но каждый из вас

не модно быть курильщиком, у нас пошла мода на здоровье. Мы неоднократно приглашали в наш город А. Маюрова – он занимался с учителями, был очень хороший семинар. И по вузам ходили, и в школах он выступал. У нас всего 20 школ, город маленький.

И я вижу, неправда, что в одном отдельно взятом городе ничего нельзя сделать. Можно! Даже в одной, отдельно взятой школе. Вот у нас появилось «Радио-экспресс». Оно такое, специфическое, молодежное. И оно формирует пивную и табачную субкультуру. Так вот, перед отъездом на Еланчик меня вызвал заместитель мэра и сказал: «Лидия Ивановна, давайте, пишите от общественной организации прокурору письмо. Я вас поддержу». Он мне сказал: «Вы после поездки приходите, мы найдем на них статью, мы запретим. Если уж они живут в нашем городе, так пусть работают на то, чтобы молодежь была здоровой».

Прокурор, кстати, тоже на нашей стороне, т.е. тоже проблему понимает правильно. А судья какой у нас! У нас ни один наркосбытчик не получает срок условно, как, скажем, в Сургуте или Нефтеюганске. У нас за один грамм наркотика наркосбытчик получает 8-12 лет. Поэтому, в Тобольске невыгодно наркотиками торговать.

Так что в нашем городе, как мне кажется, какой-то передел наступил. И хотя я сама провожу курсы по методу Г.А. Шичко, – правда, группы набираются небольшие – 8-10 человек, – основное мое дело сейчас это работа с молодежью. На Еланчик мы привезли свой отряд – 40 человек: 31 – молодежь и 9 человек взрослых.

Корр.: А что это за дети?

Л.Р.: Это дети из школ. Мы же создали два клуба: в медучилище – «Первые ласточки» и в школе – «Миг». Кроме того, в медучилище с этого года вводится предмет – валеология. Они просят меня читать курс лекций. Но я еще не знаю – буду я его читать или кто-то из наших соратников... Курс лучше назвать субриология.

Корр.: Да, и можно пригласить В.П. Кривоногова из Красноярска.

Л.Р.: Конечно!

Корр.: А почему именно эти дети приехали?

Л.Р.: Потому что эти дети активно работали в нашем трезвенном направлении. Это отряд волонтеров, которые работали по программе «Ровесник – ровеснику». Волонтеры это нами подготовленные дети, которые идут в школы и рассказывают о том, что такое трезвость, какой вред приносят табак и алкоголь. Мы ведь сами по всем школам не успеем. И потом, одно дело, когда мы приходим и что-то рассказываем детям, и совершенно иное, когда приходит ровесник. Кроме того, нам уже за 50, сегодня мы еще есть, а завтра – неизвестно. А им еще долго жить! И они наши взгляды, нашу политику понесут. Они продолжат наше дело.

Публикация подготовлена по материалам газеты «Оптималист» № 9 (72) за 2003 г.

НЕТ «ТРУДНЫХ» ПОДРОСТКОВ

(из опыта работы подросткового клуба "Саулык")

Профессиональный подростковый клуб "Саулык", в основном, посещают дети из малообеспеченных и неполных семей. С каждым ребенком устанавливаются доверительные отношения, проводится психологическое тестирование, проверка памяти, внимания, определение темперамента, характера, взаимоотношение с родителями, сверстниками, учителями и т.д. Затем - диагностическая работа на проверку информированности ребят о наркогенных веществах, а также выявление установки по отношению к этим веществам. И третий этап - это групповая и индивидуальная антинаркотическая профилактическая работа. На основе диагностики, консультаций, обращений за помощью родителей и учителей школ формируются группы, с которыми проводятся курсы комплексного оздоровления, избавления от вредных привычек, коррекция зрения и психоэмоционального состояния. Подростки, заполняя анкету, указывают свои проблемы, среди которых чаще всего встречаются следующие: пиво, вино, сквернословие, повышенная раздражительность, страх, упрямство, не хочу учиться, конфликты с близкими и окружением и т.п. На сегодняшний день прошли курсы коррекции 258 человек - и все это дети и подростки с проблемами, о которых говорилось выше. Возраст от 5 до 17 лет. Особенность выделяются дети 12-15 лет из неблагополучных семей.

Посещая школу, мы беседуем с классными руководителями, заместителем директора по воспитательной работе, с кото-

рыми тесно сотрудничаем, а также посещаем семьи, беседуем, приглашаем пап и мам на родительские встречи в клуб "Саулык". Трудных подростков на летний период трудоустраивали в клуб, а также приглашали отдохнуть в профильной оздоровительной смене. Нынче наш лагерь при клубе посетили тридцать подростков. Здесь также шла работа, как с подростками, так и с родителями. Для родителей трудных подростков провели следующие беседы: "Наркотики, алкоголь, табак - убийцы", "Права и обязанности родителей", "Особенности подросткового возраста", "Здоровый образ жизни и трезвость - норма жизни человека", "Что не нравится в детях - причините в себе" и др.

Для родителей трудных детей проведены следующие тесты: "Характер взаимодействия супругов в конфликтных ситуациях", "Хорошие ли вы родители?", "Как вы относитесь к жизни?", "Умеете ли вы контролировать себя?".

Работа с родителями считается важной, сложной и необходимой. Тесты, беседы, консультации, встречи позволяют сделать психологический анализ биографической информации. Для получения дополнительной информации об особенностях семейного воспитания проводим проективное интервью с ребятами. Характер отношений с родителями также помогает понять тест-рисунок "Семья" и совместные с родителями открытые и игровые занятия. Все это способствует изучению психологического климата семьи. С родителями трудных под-

ростков проводится дополнительная специальная коррекционная работа "Родительский семинар". На этих занятиях разбираются те модели воспитания, которые приводят к неврозности детей, правонарушениям, к разряду "трудных" подростков. За текущее с начала года время проведено таких встреч-семинаров - семнадцать. За консультативной помощью обращались 99 человек. Это родители проблемных детей с жалобами на непонимание своих детей, семейные конфликты. Им был предложен курс методики "Анализ семейных взаимоотношений" (ACB) Э.Г. Эйдемиллера, "Тест-опросник родительского отношения" (OPO) А.Я. Варги и В.В. Смолина. Методика ACB проводится с родителями подростков 14-18 лет, состоящих на учете в отделе профилактики правонарушений при Альметьевском УВД. Цель использования опросника - выявление ошибок в родительском воспитании. Этот опросник, также как и OPO изучает индивидуальный опыт родителей в воспитании подростков.

В кабинете психолога нашего клуба для трудных подростков проводится аутогенная тренировка - наиболее эффективный метод обретения навыка расслабления. Релаксация проводится под музыку П.И. Чайковского, С.В. Рахманинова, И.С. Баха. Мы заметили, что достаточно провести 10-15 сеансов направленного прослушивания музыки, чтобы излучить наглядное улучшение психического состояния подростка. При переносе и нервном истощении - включаем "Утро" Э.

Грига, "Полонез Огинского", при выраженной раздражительности, гневливости - "Сентиментальный вальс" П.И. Чайковского, "Хор пилигримов" Р. Вагнера, при угнетенном меланхолическом настроении - "К радости" Л. Бетховена, "Аве Мария" Ф. Шуберта. В результате курсов комплексного оздоровления, аутогенной тренировки, музыкальных сеансов, консультаций, наблюдаются изменения в характере, поведении, мировоззрении подростков. Об этом свидетельствуют их письменные отзывы о коррекционной работе. Ребята становятся спокойными, доброжелательными, начинают уважать себя, окружающих, понимать сверстников, учителей, родителей, меняется их отношение к учебе.

Трудные подростки принимают участие в конкурсе тематических сочинений "Что я знаю о вреде табака, алкоголя, наркотиков", "Что надо сделать, чтобы дети и подростки не курили, не пили, не употребляли наркотических веществ", "Преимущества здорового образа жизни". Результаты конкурса показали, что вся эта кропотливая работа с подростками по профилактике потребления наркотиков была проведена не зря. Стопроцентный отказ от табака и алкоголя, других наркотиков - это ли не победа! Кроме того, в сознание каждого ребенка заложена богатая информация о вреде психоактивных веществ. Думается, в будущем это сыграет свою положительную роль при выборе здорового образа жизни.

Людмила Ивановна КОСТАРЕВА,
руководитель профильного подросткового клуба
"Саулык",
г. Альметьевск,
Татарстан.

На Еланчике, думаю, многие обратили внимание на молодую, энергичную женщину, представляющуюся просто «Тамара» — Тамару Костюк. Она успела побывать, кажется со всеми. Заинтересованно рассказывала со-беседников, а, главное, рассказывала сама. Рассказывала о своей организации ПОРТОС и о тех мероприятиях, которые эта организация организует. Рассказала об этом Тамара мне. И дала, как свидетельство, подборку публикаций о ПОРТОСе в центральных СМИ. Мне показалась более целостной и непредвзятой публикация Дениса Тукмакова в газете «Звезды №33(456) 2002 г. «ПОРТОС: ПЕРВЫЕ РЕПРЕССИИ». Предлагаем читателям в порядке знакомства с ПОРТОСом две главы из этой статьи (первая публикация, как оказалось, об этой организации уже была в июньском «Соратнике» в виде статьи «Норма жизни»). Несмотря на некоторые моменты, которые меня, как и Дениса Тукмакова, смущают, ПОРТОС, считаю, вполне может быть нашим союзником по «Трезвой России».

Вот уже несколько лет в "демократической" России идут политические процессы. В "свободном и открытом" обществе что ни день - то новый политзаключенный. Приравненные к террористам, к чеченским боевикам, к сепаратным убийцам, сидят по камере скринеры и нацбобы, парни из RBC и девчата из АКМ, антиглобалисты и "зеленые", православные священники, выступившие против ИНН, и рабочие, на баррикадах отстоявшие свой завод от государственных наймитов олигарха. Они осуждены не за то, что собрали арсенал оружия или накопили тонны взрывчатки. И даже не за символический взрыв памятника царю, не за ритуальный выстрел из гранатомета по посольству империи зла. Их посадили за идеи. За то, что не хотят жить в "обновленной путинской России", не признают нового уклада, девизами которого становятся слоганы из рекламы пива и прокладок, не желают мириться с мерзостью наших дней. Ведь Эдуарда Лимонова судят не за партию и даже не за алтайскую эпопею с "Калашниковыми" — его судят за книгу "Другая Россия", за идею нового, лучшего общества, выраженную в буквах и строчках! Причем во всех случаях власть вполне обходилась без ныне принятого закона об экстремизме.

Этих бунтарей презирает сырый обыватель, ненавидит трусливый раб. Но находят ли эти политзаключенные искреннюю поддержку в рядах остальной оппозиции, красной и белой? Да почти никого! "Как посмели они взорвать святого батюшку-царя?"! "Как могли они пойти громить торговцев на рынке?"! "Как можно говорить о вооруженном восстании, когда мы вот-вот получим нового красного губернатора?"! "Объединяться с революционерами? Ни за что!" Всё и режут нас поодиночке.

БОЛЬШЕ ДВУХ НЕ СОБИРАТЬСЯ!

Это вступление необходимо для того, чтобы рассказать о случае не самом громком, мало кому известном, но очень симптоматичном, потому что завтра точно также могут расправиться с каждым из нас, и никто не заступится. Речь идет о запрещенном ныне философском обществе ПОРТОС, чья база оказалась разгромлена РУБОПом, а лидеры осуждены по страшным статьям на чудовищные сроки, не совершив ровным счетом ни-чего.

Как все было? В Подмосковье, в деревне Мошково Люберецкого района, долгое время существовала община, добровольная коммуна нескольких десятков людей. С длинным и немного корявым названием - Общественное патриотическое молодежное объединение ПОРТОС (Поэтизированное объединение разработки теории общенародного счастья).

Жили себе тихо-мирно, никого не трогая, по своим собственным законам: не пить, не курить, не сквернословить и ежедневно сочинять стихи. Разрабатывали теорию счастья, основанную на сменении идей Пифагора и Ленина, воспитывали из себя "настоящих граждан своей Родины". Занимались самосовершенствованием по

ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

публики по ЗОЖ с использованием метода Г.А. Шичко. Там же провели практические семинарские занятия по обучению основам метода Шичко и первичной профилактике наркотиков школьников с группой психологов и социальных работников школ республики.

Все без исключения преподаватели и психологи восприняли занятия прекрасно и высказали пожелание, что такие занятия хорошо было бы провести с директорами школ и их заместителями.

В феврале этого года проведен двухдневный научно-практический семинар с заместителями директоров по воспитательной работе и по профилактике алкоголизма, табакокурения и утверждению ЗОЖ среди учащихся школ города. Целью семинара являлось знакомство руководителей школ с методом Г.А. Шичко, доведение до них системы достоверных знаний об истинной природе всех наркотиков и последствий их употребления. Как эффективнее организовать профилактическую работу в школе, и как подобрать в качестве будущих преподавателей по этой проблеме, с тем, чтобы эти преподаватели в дальнейшем освоили психолого-коррекционную методику Г.А. Шичко - этот вопрос был главным на семинаре.

В марте этого года провели семинар с психологами, социологами и воспитателями детских клубов города Йошкар-Олы. И этот семинар прошел успешно. В ходе занятий каждый слушатель получил программы и методическую литературу антинаркотической направленности, которые были подготовлены и размножены за счет ООТИЗ. На занятиях присутствовали 38 заместителей директоров и 28

психологов и воспитателей. В результате всей этой работы обучение основам метода Г.А. Шичко прошло 54 преподавателя, а всего 122 человека прошли курс занятий, которые вели практический психолог, председатель клуба "Оптималист", Светлана Александровна Белова.

На семинаре с психологами было предложено практически пройти полный курс занятий в одной из групп по избавлению от алкогольной и табачной зависимости. Мы хотели, чтобы педагоги удостоверились, как практически желающие избавляются от той или иной зависимости, да и сами, если есть такая зависимость, освободились от нее. При этом предлагалось курс пройти бесплатно, а затем самим начать проводить такие курсы в школах с родителями и старшеклассниками по вторичной и третичной профилактике. Думали, что многие придут на ближайшее занятие, но — увы, никто не пришел. Потом я разговаривал с некоторыми о причинах неявки на занятия. Одни отвечали, что были заняты на работе, а другие прямо говорили: "А зачем мне это нужно? Ведь это лишняя нагрузка, а за эти часы мне никто не заплатит". Вывод простой: этой работой никто из учителей бесплатно заниматься не будет. Они ведут только первичную профилактику в свои часы, за которые получают зарплату. Как они ее ведут, мы узнаем в октябре этого года, когда соберем всех своих слушателей на семинар, где они отчитаются о проделанной работе, расскажут о проблемах и высажут пожелания. Об этом мы уже договорились с городским отделом образования.

Затем будем совершенство-

вать и продолжать эту работу в городских и районных школах, коллегиях, училищах и дошкольных учреждениях.

При клубе трезвости "Оптималист" в прошлом году была создана подростково-молодежная антинаркотическая группа "Возрождение". Все члены группы прошли полный курс занятий по методу Шичко, в качестве профилактики. Они на практике убедились, как взрослые избавляются от алкогольной зависимости и табакокурения. Члены группы сами ведут классные часы в школах по профилактике наркомании среди школьников. Они также говорят, что легче проводить беседы с учениками младших классов. Информацию они воспринимают положительно, хотя многие уже употребляют джин-тоник, некоторые пиво, а треть класса курят. Это в 8-9-х классах, а вот ученики 10-х и 11-х классов говорят о пользе красного вина, пива. А что касается наркотиков, то рассуждают так, что слабые наркотики вреда не приносят, и что лучше покурить марихуану, чем употреблять алкоголь. Некоторые прямо говорят, что не употреблять наркотики — это крайность, и тот, кто отказывается от их употребления, это ненормальные или больные люди.

Вот почему работу по профилактике наркотизма, а вернее сказать, по формированию трезвенных взглядов и убеждений, трезвенного мировоззрения надо начинать с самых младших классов, а еще лучше — с раннего детства.

Александр Тимофеевич БЕЛОВ,
председатель
Марийского отделения
СБНТ.

Вопрос на засыпку. Как будет называться наш город через 20 лет, если: а) в соседнем Китае употребляют 50 граммов чистого алкоголя на душу населения в год (в нашей Бурятии, для сравнения, более 21 литра); б) эмигранты из южных республик бывшего СССР, имеющие, как правило, многодетные семьи, мало подвержены пьянству в силу физиологических особенностей (имея достаточно высокое содержание в организме алкогольрасщепляющего фермента — алкогольде-гидрогеназы), в силу религиозных убеждений (многие исповедуют ислам и потому не употребляют спиртного), культурно-социальных традиций, в частности, клановости, подразумевающей иерархию и дисциплину в землячестве?

Если учесть, что рождаемость в стране примерно в два раза ниже смертности, а приток легальных и нелегальных эмигрантов из Китая и все та же южных республик увеличивается, варианты ответов будут следующие: а) Сибиребад, б) Шанхай-на-Уде, в) другое...

Понимаю: то, что я сказал, вызовет у многих возмущение. Но давайте посмотрим вокруг: сколько запрокинутых детских и подростковых (в том числе девочечьих) голов, высасывающих алкогольную жидкость, именуемую пивом, вы видите каждый день? Из скольких детских ртов валит ядовитый табачный дым?

Что в ближайшем будущем увидим мы и наши дети, призывающие «Смотрят вперед!» квадратными километрами рекламных щитов? Куда продвигает нас бесконечная реклама «продвинутого» пива? Разве что в резервации за колючей проволокой, где остатки слившегося и деградированного коренного населения страны будут иметь неограниченное количество дешевые табак и алкоголь...

Считаете, я глушил краски? А где сейчас североамериканские индейцы, чьи земли, приглянувшись заморским «цивилизаторам», были обильно орошены «огненной водой»? А помните причины и цели «опиумных войн» в Китае?

Благодаря вкладу СМИ в формирование общественного сознания, благодаря отсутствию и несоблюдению правовых норм, которые регулируют продажу алкоголя и табака, ставших доступными всем круглосуточно и зачастую безвоздушных ограничений, алкоголизм и наркомания серьезно наступают на школу. Табак и пиво смело шагнули в начальные классы.

Совершенно очевидно, что тотальная война против нашего народа средствами массового уничтожения, которые оплачивает сама жертва (алкоголь, табак, прочие наркотики), требует и соответствующих средств защиты, что позволили бы сохранить генофонд страны.

Единственное, что может спасти наш народ от дальнейшей деградации и вымирания, — это повсеместное введение (первую очередь, в школах) программ, утверждающих ТРЕЗВОСТЬ и созданных на основе нашего культурного и духовного наследия.

Пока же в наших школах вводятся профилактические программы, которые разработаны в странах Запада. Как член Православного общества трезвения во имя праведного Иоанна Кронштадтского я посещаю конференции, семинары и прочие мероприятия, цель которых — изменить алкогольно-табачно-наркотическую ситуацию в стране. Один из таких семинаров, проводимых в рамках программы ДОМ (Дети. Образование. Милиция.), я посетил в конце апреля.

В нем принимали участие педагоги и социальные работники Улан-Удэ, а в качестве почетных гостей (или наблюдателей?) присутствовали американские полицейские.

Семинар включал в себя показательные занятия, которые проводили специалисты из Иркутска (они, в свою очередь, окончили курсы в рамках программы ДОМ).

Первое занятие по профилактике правонарушений вела старший лейтенант милиции — молодая,

обаятельная женщина, судя по всему, неравнодушный к детским судьбам человек. Чтобы в полной мере ощутить на себе положительное действие западных технологий в области профилактики пороков, все происходило так, будто мы, слушатели, — ученики, присутствующие на очредном занятии.

Не вдаваясь в подробности, скажу, что лишь за одно занятие по профилактике правонарушений я, 36-летний «ученик», узнал для себя много нового. Этому способствовали методика «мозгового штурма», используемая на уроке, способ подачи и качество материала.

Я узнал о разнообразных проявлениях вандализма и способах избавления от него над животными, узнал, как можно сорвать урок телефонным звонком, предупредив администрацию школы о заложенной бомбе, и еще много-много интересного (рука не поднимается написать: «...и полезного», так как глубоко сомневаюсь в пользе такого рода знаний для юных умов, даже если преподаватель и предуп-

реждает о возможных негативных последствиях). В общем, урок оставил в моей душе чувство недоумения, граничащего с негодованием. Что это: профилактика правонарушений или же их провокация?

В конце я задал вопрос преподавателю: «Не кажется ли вам, что такое занятие не предотвратит правонарушение, а подтолкнет подростка к противоправным действиям, о которых он просто раньше не знал из-за недостатка столь подробной информации?»

Женщина-милиционер — искренняя, замечательная — призналась, что сама иногда сомневается в положительном эффекте данной методики, но «недостатки» урока связывает со спецификой своей основной профессии (инспектор по делам несовершеннолетних). Она считает, что каждый преподаватель в силу своих способностей может превидеть урок более «удачно».

Меня не удовлетворил такой ответ, поскольку я стал понимать, что, действуя в рамках учебно-методических пособий и рекомендаций программы ДОМ, любой специалист будет добиваться лишь одного эффекта — возникновения у подростков нездорового интереса к правонарушениям, наркомании и прочим социальным порокам. Некоторые из слушателей семинара (профессиональные педагоги) поделились со мной подобными же опасениями, которые возникли у них в процессе занятия.

Потом мы перешли в аудиторию, где нас ждала энергичная девушка с показательным уроком по профилактике СПИДа. Девушка предложила нам познакомиться, для чего каждому «ученику» пришлося с недоумением называть свое имя плюс определение, начинающееся на первую букву имени — проще говоря, придумывать себе кличу. Это известный прием, он позволяет объединить группу людей для более мощного воздействия на нее (как выяснилось в дальнейшем, вполне успешный).

Вскоре после начала занятия всем нам, «ученикам», стало ясно, что СПИД — это такая неотвратимая реальность, что к 2014 году каждый восьмой житель региона (включая присутствующих в классе!) будет ВИЧ-инфицирован, а потому нужно спокойно относиться к носителям этой инфекции.

Непринужденность и жизнерадостность нашего преподавателя, с какими она подавала учебный материал, внушили чувство оптимизма по отношению к проблеме СПИДа, несмотря на то, что «каждый восьмой» (включая присутствующих) уже обречен быть инфицированным.

Оказывается, чтобы не стать «каждым восьмым», достаточно

занять способы распространения инфекции (причем методичка для преподавателя содержит описание «разновидностей» половых контактов, на случай возникновения у детей соответствующих вопросов), и если уж колоться героином, то использовать одноразовый шприц или хотя бы промывать его перед употреблением. А коли детишки уже ведут беспорядочную половую жизнь (как ее не вести после таких занятий?!), то необходимо пользоваться презервативами, причем западного производства, так как только они могут гарантировать полную защиту от инфекции.

Видите, как все легко! Несложные рекомендации, и вы запросто избежите «чумы 20-го века», которая становится «холерой века 21-го»!

А как же все-таки быть с теми «каждыми восьмыми»? Почему ни слова не сказано о пагубном влиянии на физическое и нравственное здоровье подростков и общества в целом половой распущенности как таковой? И вообще, в чем

захотелось половых связей до брака?

А знают ли господа и дамы, которые занимаются внедрением всевозможных западных программ в российских школах, что немецкое командование в годы Великой Отечественной войны было поражено тем фактом, что большинство незамужних русских девиц, подвергшихся медицинскому осмотру, оказались девственницами?

«Когда же наше общество будет «готово» к принятию программы, которая, в отличие от предложененной сегодня, сможет реально решить проблему СПИДа? После 2014 года, когда (наконец-то!) каждый восьмой будет инфицирован? А не поздно ли будет?» — вновь спросил я.

Вразумительного ответа, как и следовало ожидать, не получил.

Самое малое, что можно сказать о программе ДОМ, которую финансируют США (да и о прочих западных и аналогичных им «профилактических» программах), — это вспомнить слова песни из кинофильма «Волга-Волга»: «Амери-

ца народную трезвость (СБНТ) «Соратник». В статье «Оградить от таких пособников!» (О качестве пособий по борьбе с наркотиками) приводится выдержки из вышеуказанного пособия: «Эта книга не содержит рецептов, как заставить учащихся пойти дорогой воздержания. Эта книга призвана увлечь поиском собственного взаимоотношения с наркотиками, пути без зависимости и саморазрушения».

А вот и пример предлагаемых пособий взаимоотношений с наркотиком, название которого авторы статьи (отнюдь не авторы самого пособия!) заменили буквой N: «Однако все больше людей согласны с тем, что N в малых дозах при нерегулярном употреблении не представляет особого риска для здоровья... Смертельные случаи из-за потребления N неизвестны... Беременным следует отказаться от употребления N, хотя до сих пор нет убедительных доказательств существенного влияния N на размножение и перинатальное развитие, а также на иммунную систему... При употреблении N нет опасности попадания в зависимость и уж тем более опасности употребления все больших доз. Напротив, возникает необходимость научиться обращению с этим наркотиком, тому, как его можно включать и отключать, как обращаться с его положительным воздействием...».

Запад, руководимый и направляемый США, показал истинные намерения в зоне своих «жизненно важных» интересов, отбомбив Югославию и Ирак (для начала), обложив Россию натовскими ба-зами. Уважаемые сограждане, на фоне таких проявлений «человеколюбия» (в людоедском смысле) задумайтесь: выгодно ли Западу финансировать и размещать у нас проекты, способствующие возрождению былой мощи и величия нашей страны? А если «не совсем» выгодно, то поразмыслите: программы с каким предполагаемым результатом охотно предложат нам и даже профинансируют США? Догадались?

Ну как тут не вспомнить: «Бойтесь данайцев, дары приносящих»?

Разве не испытали мы на себе все «прелести» влияния в мировую экономику, превратившись в умирающего «донора»? Разве демократические реформы, приведшие нас к полнейшему обнищанию и кручу, не были выполнением «рекомендаций» Запада? Разве Маргарет Тэтчер не озвучила отношение к нам «золотого миллиарда» (США, Канада, Западная Европа, Япония, Израиль): «... В России целесообразно проживание 15 миллионов человек?»

Родители и педагоги, граждане, заинтересованные в возрождении и процветании России! Будьте внимательны к новым программам, вводимым в общеобразовательных учреждениях Бурятии. Ассортимент их разнообразен, и где не проходят одни, пролазят другие.

Много писалось о растлевающем воздействии на детей валеологии, но программы-оборотни продолжают получать «одобрение» в соответствующих инстанциях и проникать в школы. А ведь у нас существует альтернатива всем вышеперечисленным, мягко говоря, не внушающим доверия профилактическим программам. Реальное влияние на утверждение трезвости и духовно-нравственных идеалов в обществе могло бы оказывать введение в школьную программу на основе философии православной культуры. Нет сомнения, что его изучение принесет неоценимую пользу и детям, и всему обществу при формировании полноценных личностей, достойных граждан России. При этом неважно, относите ли себя к православной или другим религиозным конфессиям. Ведь никто не подвергает сомнению целесообразность изучения в школах творчества Пушкина, Лермонтова, Достоевского, Гоголя — ярких представителей православной культуры и носителей ее духовно-нравственных ценностей.

Юрий ИВАНОВ,
член совета Православного общества трезвения во имя праведного Иоанна Кронштадтского.
г. Улан-Удэ.

Рис. Сергея Савельева и
Сергей Серебрякова,
газета «Православная Бурятия».

В ДОМе, который строит дядя СЭМ.

к 2014 году каждый восьмой житель нашего региона будет ВИЧ-инфицирован

редит о возможных негативных последствиях).

В общем, урок оставил в моей душе чувство недоумения, граничащего с негодованием. Что это: профилактика правонарушений или же их провокация?

В конце я задал вопрос преподавателю: «Не кажется ли вам, что такое занятие не предотвратит правонарушение, а подтолкнет подростка к противоправным действиям, о которых он просто раньше не знал из-за недостатка столь подробной информации?»

Женщина-милиционер — искренняя, замечательная — призналась, что сама иногда сомневается в положительном эффекте данной методики, но «недостатки» урока связывает со спецификой своей основной профессии (инспектор по делам несовершеннолетних). Она считает, что каждый преподаватель в силу своих способностей может превидеть урок более «удачно».

Меня не удовлетворил такой ответ, поскольку я стал понимать, что, действуя в рамках учебно-методических пособий и рекомендаций программы ДОМ, любой специалист будет добиваться лишь одного эффекта — возникновения у подростков нездорового интереса к правонарушениям, наркомании и прочим социальным порокам. Некоторые из слушателей семинара (профессиональные педагоги) поделились со мной подобными же опасениями, которые возникли у них в процессе занятия.

Потом мы перешли в аудиторию, где нас ждала энергичная девушка с показательным уроком по профилактике СПИДа. Девушка предложила нам познакомиться, для чего каждому «ученику» пришлося с недоумением называть свое имя плюс определение, начинающееся на первую букву имени — проще говоря, придумывать себе кличу. Это известный прием, он позволяет объединить группу людей для более мощного воздействия на нее (как выяснилось в дальнейшем, вполне успешный).

Вскоре после начала занятия всем нам, «ученикам», стало ясно, что СПИД — это такая неотвратимая реальность, что к 2014 году каждый восьмой житель региона (включая присутствующих в классе!) будет ВИЧ-инфицирован, а потому нужно спокойно относиться к носителям этой инфекции.

Непринужденность и жизнерадостность нашего преподавателя, с какими она подавала учебный материал, внушили чувство оптимизма по отношению к проблеме СПИДа, несмотря на то, что «каждый восьмой» (включая присутствующих) уже обречен быть инфицированным.

Оказывается, чтобы не стать «каждым восьмым», достаточно

суть проблемы СПИДа: в безнравственности, бездуховности, распущенности или в грязных шприцах и некачественных контрацептивах?

Удивительно, но такие вопросы возникли только у меня, а не у тех, кто в силу своей профессии должен заботиться о нравственном и физическом здоровье детей. Профессиональный педагог таковой подход к решению проблемы СПИДа показался естественным.

Вместо ответа на мои вопросы наша преподавательница стала рассказывать, что в цивилизованных странах есть пункты, где наркоманы могут приобрести бесплатные шприцы, презервативы и т.д. А если меня еще что-то интересует, то лучше обратиться после занятий. (Почему не сейчас? Не были готовы к таким «странным» вопросам?).

Видя, что у прочих слушателей вопросы так и не возникли, я рискнул спросить еще: «Скажите, пожалуйста, сколько лет аналогичная программа работает в США и каковы там результаты ее использования в борьбе со СПИДом?».

На сей раз ответить вызвался американский «наблюдатель» с полицейской бляхой (естественно, через переводчика). Его ответ мало чем отличался от предыдущего и заканчивался тем, что в некоторых госпиталях желающий может взять пару презервативов из специального ящика. Никакой статистики, никакой информации о реальном эффекте подобной программы! Все же я поблагодарил (не без иронии) американца за его ответ... И тогда (может, якни «за державу обидно») стало? он вдруг добавил: «А вообще-то у нас уже несколько лет действует программа, формирующая в общественном сознании мнение о недопустимости половых связей до брака».

Вот так-так! «Почему у нас-то такая программа не внедряется?» — удивился. Оказывается, по словам нашего преподавателя, общество не готово к принятию такой программы!

Ничего себе! Америка готова принять идеалы нравственной чистоты, а Россия с более чем тысячелетней историей, имеющая богатейшее духовное и культурное наследие, не готова говорить в школе

ка России подарила пароход — огромные колеса, но ужасно тихий ход!».

При более близком рассмотрении таких программ, красочных и привлекательных учебно-методических пособий для педагогов и учени-

ков можно серьезно усомниться не только в скорости «хода», но и в правильности самого «курса», dictum этого программы. Например, в рабочей тетради «Полезные навыки для учащихся шестых классов», которая распространяется в наших школах, на одной из страниц изображены подростки; они с интересом рассматривают стол, установленный всякой всячиной (в том числе кокаином, таблетками, прочей гадостью). Дано задание: «Найди психоактивные вещества и запиши название наркотиков!».

Необыкновенные о

Мы уже писали об осуществлении в нашей стране так называемого «Гарвардского проекта», имевшего разделы: «Перестройка», «Реформы», «Завершение». Это была развернутая программа уничтожения СССР и социалистической системы. Рассчитана она была на 15 лет: с 1985 по 1990 г. — «Перестройка», с 1991 по 1995 г. — «Реформы» и с 1996 по 2000 г. — «Завершение». Помимо Гарвардского проекта, был разработан и ныне осуществляется так называемый «Хьюстонский проект», представляющий детальную проработку этапа «Завершение».

«Хьюстонский проект» предусматривает отказ от отношения к России как к единому государству, требует отношения к ней как к ряду мелких государств, и предусматривает разработку отдельной политики к ее отдельным, расчлененным частям.

Оба названных проекта близки друг к другу и хорошо просматриваются в том, что происходит последние 15-20 лет в России под руководством ее нынешних правителей, являющихся агентурой иностранного влияния Запада, ее «пятой колонной» в России.

Ниже публикуются основные положения этого проекта, упуская незначительные моменты из преамбулы. Читать трудно, но нужно. Нужно, чтобы знать истинные планы наших заокеанских «друзей» и их пособников в России. Знать, чтобы правильно оценивать происходящие события, а, главное, чтобы противостоять этим зловещим планам. Чтобы понять, что защитить нашу страну, наш народ без объединения всех национально-патриотических сил невозможно.

Этой публикацией мы еще и еще раз призываем: Патриоты России! Объединяйтесь! Не допустим уничтожение России!

«Хьюстонский проект»

В ближайшее время Соединенные Штаты и их союзники столкнутся с качественно новым вызовом со стороны России, вызванным уже не ее силой, как в советское время, но ее слабостью. Этот вызов заключается не в опасности новой экспансии со стороны бывшего стратегического оппонента, но в опасности последствий нового витка его неконтролируемой дезинтеграции.

Точка зрения, по которой либеральные экономические реформы, рекламируемые новым руководством России на протяжении вот уже более года, способны принести ощутимый результат и обеспечить прогресс страны, ни в коем случае не мертв. Однако половина этого политических преобразований и сохраняющееся отсутствие в России «политической воли» не позволяют реализовать даже самые благие намерения.

Поэтому при выработке практической российской политики следует ориентироваться, как представляется, на наиболее вероятный вариант, по которому к 2004 году команда Путина окончательно проявляет свою способность решать растущие проблемы России.

Наиболее важная из них — территориальная дезинтеграция. Именно угроза перехода этой дезинтеграции в неуправляемый режим с непредсказуемыми политическими и экологическими последствиями и является главным вызовом, бросаемым Россией мировому сообществу, а значит — Соединенным Штатам.

СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ И ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ: РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ИСЛАМСКОЙ ЭКСПАНСИИ

Решать вопрос об этом направлении следует, исходя из смещения фокуса американских стратегических интересов. Они заключаются не в ускорении и без того неизбежных процессов распада деградирующего русского социума, но в сдерживании стратегического противника США — Китая. Поэтому после демократизации Узбекистана и Киргизии, что потребует решительного отказа руководства талибов от поддержки международного терроризма и политики разрушения культурного достояния человечества, экспансия «Талибана» должна пойти не на север, где она неминуемо захлебнется в степях Казахстана, не достигнув мусульманского Поволжья, но на Восток, на достижение независимости Уйгурстана от Китая.

Это ни в коем случае не должно затормозить процессы обретения независимости и государственности народами Северного Кавказа, столетиями угнетавшимися Российской империей и коммунистическим Советским Союзом. Именно готовность руководства России уйти с никогда не бывшего ее органичной частью Северного Кавказа должна рассматриваться мировым сообществом в качестве главного доказательства его разрыва с порочными имперскими традициями.

Немедленно после фактического обеспечения независимости народов Северного Кавказа следует обеспечить действенную поддержку становления их государственных образований. В противном случае отсутствие подготовленных менеджеров и финансово-

вое давление со стороны России могут привести к снижению эффективности управления и падению уровня жизни, как это было в государствах Закавказья, Центральной Азии, Украине, Молдавии, а также в Албании.

СИБИРЬ И ДАЛЬНИЙ ВОСТОК: УРАВНОВЕШИВАНИЕ КИТАЙСКОЙ ЭКСПАНСИИ

Энергичная китайская экспансия, при всей своей масштабности, ведется стихийно и направляется руководством северных провинций, но не центральными пекинскими властями, которые сейчас рассматривают освоение территорий юга Восточной Сибири скорее как способ решения локальной проблемы — ослабления социальных последствий реструктуризации крупных, в том числе военных заводов, утративших конкурентоспособность и расположенных в основном на севере материкового Китая. Главным же направлением китайской экспансии является юг, на котором ведется энергичное освоение Юго-Восточной Азии (ЮВА) и Австралии. Австралийские специалисты уже отмечают трудность в противостоянии китайским интересам правительства Австралии в рамках сложившейся политической системы.

В связи с этим следует отметить недопустимость сохранения сложившейся ситуации, при которой, в отличие от противодействия финансовой японской и арабской экспансии в прошлом, а также «евроузора» в настоящем, до сих пор не выработано средства эффективного противостояния китайской этнической экспансии.

Это положение недопустимо, ибо сохранение ЮВА и Австралии в зоне западного, а не китайского влияния, является принципиальным условием сохранения глобального равновесия. Необходимо остановить китайскую экспансию в ЮВА и Австралию, в противном случае, все усилия по уравновешиванию России будут лишены смысла в силу появления новой глобальной диспропорции.

Противодействие экспансии Китая на территории России следует основывать на понимании, что мы имеем дело с периферийным процессом, не имеющим сейчас принципиального значения для центральных пекинских властей. Нужно использовать односторонность российской политики материкового Китая, который заинтересован в России как в источнике современных технологий и энергоснабжения, а также пространстве для этнической экспансии, но в силу традиционного консерватизма и бюрократичности пока недооценивает наиболее привлекательные для мирового сообщества возможности установления прямого контроля за сырьем Восточной Сибири и российского Дальнего Востока.

Соответственно, можно предположить, что китайские руководители с пониманием, а возможно, и с облегчением отнесутся к идее сделать тему разграничения сфер и характера влияния в России «разменной монетой» при обсуждении более важных с их точки зрения вопросов.

Для США привлекательной «наживкой» такого обсуждения представляется открытие российского рынка рабочей силы для китайских рабочих и российского рынка стратегических инвестиций в крупные сырьевые объекты (при гарантированном обеспечении прав собственности) — для американских капитолов.

Цель США состоит в противопоставлении экспансии собственно капитала — этнической экспан-

сии Китая, и при помощи «отвлечения» последнего обеспечить быстрое и полное освоение природных ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока. К тому времени, когда этническое доминирование Китая в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке обесценит заключенные с ним соглашения, эти ресурсы должны быть в основном выработаны или же приведены в неизвлекаемое состояние.

Обсуждение дальнейшей либерализации российских рынков капитала и рабочей силы удобно начать в связи с вступлением России в ВТО; особенно много возможностей дает то, что в этом случае США на определенное время станут представлять интересы Китая, который еще не стал членом ВТО.

Для актуализации важных для руководства Китая вопросов, которые могут активизировать обсуждение данной идеи, помимо проблем Уйгурстана и сдерживания попыток руководства Тайваня провозгласить независимость, необходимо поддерживать напряженность в отношениях Китая и Индии, всячески привлекая внимание к проблеме Тибета. Вместе с тем США должны, ни в коем случае не отказываясь от приоритета прав человека, осторожно демонстрировать готовность понять трудности, с которыми сталкивается китайское руководство при решении конкретных проблем. В частности, разумно обратить его внимание на диспропорцию в масштабах передачи военных технологий России в Индию и Китай.

Стратегия США должна исходить из того, что по совокупности политических, экономических и идеологических факторов в настоящее время в мире только Китай и Индия, а также, в меньшей степени, Иран, Индонезия и Малайзия способны длительное время проводить значимую в мировых масштабах политику, не соответствующую национальным интересам США, и только Россия обладает военными технологиями, способными подкрепить эту политику.

Поэтому максимальное затруднение отношений между указанными странами, особенно сдерживающие получение ими российских технологий, является объективным приоритетом нашей политики на ближайшие годы.

Следует учитывать, что Восточная Сибирь, за исключением южных регионов, практически не заселена. Совокупное население Чукотского автономного округа, Якутии, Камчатки составляет менее 2 миллионов человек, т.е. является одним из самых незаселенных участков планеты. Ресурсное же состояние этих регионов представляет колоссальный интерес для Соединенных Штатов. При условии спонсорирования переезда основной части русского населения в Россию и при вовлечении в этот процесс Чукотки, Якутии и Камчатки на всей этой колоссальной территории через 7-10 лет будут проживать менее миллиона человек, что сделает ее освоение Соединенными Штатами обоснованным и целесообразным процессом.

Следует смириться с тем, что более населенные территории Юга Сибири и Дальнего Востока, в первую очередь Приморский и Хабаровский края, а также Бурятия, Читинская и Амурская области, неизбежно будут осваиваться Китаем, имеющим возможность растворить нынешнее население в массе сво-

их переселенцев. Требуется лишь ограничить его демографическую экспансию регионами к востоку от Байкала, не допустив его проникновения севернее и западнее. Следует также всячески стимулировать Японию не только к приобретению четырех спорных островов, но и к освоению всех Курильских островов и острова Сахалин. Причем следует учесть готовность Японии еще 10 лет назад, спонсировать переезд русского населения на континентальные территории и всячески стимулировать ее к расширению этой практики, чего Китай себе позволить не может.

КАЛИНИНГРАД: ПРАВОВОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступление балтийских государств в Европейский союз и НАТО повысит изоляцию от России захваченной в 1945 году части Восточной Пруссии, вошедшей в Россию как Калининградская область.

Даже сейчас эта территория удерживается в составе России при помощи широкого набора разнообразных льгот, порождающих проникающую далеко в Европу коррупцию и не имеющую оправдания с точки зрения создания эффективного функционирования либеральной рыночной экономики.

Постепенный отказ от этих льгот, демократические преобразования в Белоруссии, неэффективность избранного под давлением Москвы регионального руководства, тяжкий груз военной инфраструктуры усилият степень оторванности данной территории от России до уровня, который сделает неизбежным ее возвращение в Европу.

Основной проблемой станет правовое урегулирование и закрепление происходящих изменений, хотя вопрос, без сомнения, будет иметь серьезные военную, информационную и политическую составляющие, поскольку Россия проявляет неуступчивость даже по поводу Курильских островов, в отношении которых она признает права Японии; ее же права на Калининградскую область в настоящее время не ставятся под сомнение.

Вероятным промежуточным этапом могло бы стать превращение региона в свободную экономическую зону с последующей демилитаризацией как его, так и прилегающих территорий стран НАТО, после чего он будет естественным образом втянут в экономику объединяющейся Европы.

ВОСТОЧНАЯ УКРАИНА: НЕЙТРАЛИЗАЦИЯ ИМПЕРСКОГО ЭКСПАНСИОНИЗМА

Положение на Украине, чреватое серьезным политическим кризисом, свидетельствует об усилении российской экспансии, которое может привести к частичному восстановлению советской империи. Помимо создания прямой угрозы национальным интересам США на постсоветском пространстве, это подаст крайне нежелательный пример населению других государств, особенно тех, руководства которых недостаточно эффективны.

Таким образом, Украина, как и раньше, остается ключевым пунктом борьбы за демократическое будущее не только украинского народа, но и всех людей, населяющих территорию бывшего СССР.

Дополнительным фактором, осложняющим ситуацию, является готовность некоторых европейских корпораций участвовать в крупных российско-украинских проектах, закрывая глаза на то, что это является участием в попытках восстановления Советского Союза, угрожавшего в первую очередь именно Европе.

Это требует максимальных усилий для нейтрализации ностальгических имперских устремлений бывшего советской и украинской элит, а также их партнеров в Европе с короткой исторической памятью, и надежного закрепления влияния демократических сил на Украине.

Счетом этого необходимо быть готовым к негативному развитию событий, при котором промосковская ориентация части украинской элиты сохранит свое доминирование. В этом случае следует опереться на глубокие различия в менталитете населения Восточной Украины, традиционно считающего себя русским, и Западной Украины, отстаивающей свою национальную идентичность и независимость от России. Данный курс может закончиться разделением Украины по Днепру, которое более соответствует национальным интересам США, чем начало процесса нового поглощения Украины Россией и превращения двух государств, идущих по пути демократии, в одну потенциально опасную империю.

Этот вариант нуждается в глубокой проработке, при которой особое внимание следует уделять перспективам Крыма, на территории которого означительно влияние близкого Турции коренного населения (татар), и Западной Украины, культурно близкой народам Центральной Европы.

Своенной точки зрения, опережающее вовлечение Западной Украины в сферу прямого влияния НАТО повысит защищенность его восточных рубежей в случае глубокой дестабилизации положения на Украине.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ПРОБЛЕМЫ РАЗДЕЛЕНИЯ РОССИИ

Большинство ядерных объектов не представляет непосредственной опасности территории США. Небольшое количество исключений вместе с большинством ядерных объектов должно быть подвергнуто систематическому мониторингу. Поскольку большинство из них не могут быть ни безопасно разрушены, ни взяты под контроль, нидержаны сколько-нибудь длительное время силой (более того — в условиях утраты контроля за их функционированием это может привести лишь к напрасным жертвам со стороны соответствующих подразделений Вооруженных Сил США), следует финансировать их скорейший перевод в безопасный режим функционирования. Это финансирование должно использоваться как инструмент эффективного давления на руководство России, и особенно, на руководителей соответствующих ведомств и регионов.

Последнее исключительно важно. Одним из требований, предъявляемых к США новым российским вызовом, является отказ от отношения к России, как к какому-то целому, каким она больше не является, или перестает являться в обозримом будущем. Необходимо прорабатывать отдельную политику для отдельных регионов, особо выделяя, как это сделано в настоящем обозрении, Калининград, Северный Кавказ, Восточную Сибирь и Дальний Восток, а также Москву и Санкт-Петербург, в которых сосредоточена элита федерального уровня.

Печатается с незначительным сокращением

по тексту, опубликованно в газете «РУССКИЙ ВОСТОК» № 4 (205) за 2003 г.

Харизма Евгения Батракова

Раннее утро. Я иду по улицам родного города. Я чувствую легкость во всем теле, ощущение небывалого подъема и радости. Моего лица мягко касается ласковый летний ветерок, и я непроизвольно улыбаюсь, и замечая, как в ответ мне улыбаются прохожие. Я – счастлив! Это нормальное состояние нормального, трезвого человека, уверенного в себе, в завтрашнем дне, заботящегося о своем здоровье и разуме.

Хотя в прошлом... Пробудившись в любое время суток меня встречала распирающая головная боль, тошнота, ощущение угловатого комка в желудке, состояние отупления, ирреальности происходящего, омерзительное чувство чужеродности больного, отравленного тела. Поднявшись, продолжал свое существование, механически совершая движения с единственной целью отравить себя новой дозой алкоголя. Когда цель достигалась – наступала простояния живого трупа с потерей всех ощущений. Но состояние оцепенения длилось недолго – страдающий организм, защищая себя, вновь подавал признаки жизни симптомами неблагополучия, и тогда вновь требовались очередные дозы отравы, и все продолжалось по замкнутому кругу...

Выход из пьяного болота, ласково увлекшего меня в свои бездны, превратившего здорового человека в алкоголика, был труден. Очень труден. Под давлением родственников я проходил различные курсы избавления от алкогольной зависимости, связанные с принятием травок, вызывающих отвращение к алкоголю, лечением игло-рефлексотерапией, совмещенной с лекарственной терапией, сеансами гипноза и психокодирования... Но все было напрасно: проходила неделя, другая и я вновь оказывался в пьяном болоте. В итоге «загремел» в наркологический

диспансер, где прошел полный курс лечения, чтобы спустя всего неделю все началось сначала.

Как бы это странно ни звучало, но осознание себя самого, своего места в этом мире и того бедственного положения, в котором я находился, произошло только на занятиях Батракова Евгения Георгиевича.

Об этом человеке я услышал почти сразу же, как только переехал в Хакасию из Красноярска. Личность Е.Г.Батракова, вне всякого сомнения, значительно с членом областного суда О.И. Трофимовым и младшим научным сотрудником ОНМЦ В.П.Кривоноговым создает дискуссионный клуб трезвости «Луч», чем, кстати, навлекает на себя гнев партийных органов... Затем, уже в 1988 году в числе первых становится участником кооперативного движения и создает кооператив, – ныне центр психологической помощи, – «Оптималист». Проводит курсы по избавлению людей от алкогольной и табачной зависимости. Принимает самое активное участие в создании Всесоюзного объединения клубов «Оптималист». И учеба, учеба, учеба...

1990 год – Евгению Георгиевичу присваивается звание «член Санкт-Петербургского научного общества психотерапевтов», в этот же год он принят в члены Ассоциации эриксонианской терапии, гипноза и НЛП, проходит специализацию в лаборатории суггестивной лингвистики «Ведиум» (Пермь), обучение у профессора Г.Ластига (США), доктора психологии М.Аткинсон (Канада), профессора Ф.Бус (Англия), доктора Ж.Годин (Франция), а также у крупнейших специалистов в области антинаркотической деятельности – В.Г.Жданова, Ю.А.Соколова и А.П.Сугоняко (Россия), становится членом научного совета кафедры проясненного

сознания РНАН... Именно он был инициатором создания и первым редактором таких трезвеннических изданий, как газета «Оптималист», «Соратник», «Отчизна», «Анти-зомби», «Трезвая Хакасия», которые на фоне безумного вала проалкогольной информации являются безусловной поддержкой для трезвого человека.

Суть же самого метода, которым пользуется Е.Г. Батраков проста – перепрограммирование сознания с питейного на трезвое.

В высочайшей эффективности метода я убедился с первой беседы с Евгением Георгиевичем. Я увидел глубину своих заблуждений касающихся алкоголя, понял насколько же глупа и вредна так называемая «теория культурного питания», разбралась в причинах своих алкогольных запоев. Силой своей убежденности, простотой логических объяснений, методичностью донесения информации и необыкновенным человеческим обаянием Евгений Георгиевич делает чудеса, избавляя от питейной и табачной зависимости тысячи людей. (На данный момент через центр «Оптималист» прошло более трех тысяч человек из Абакана, Черногорска, Кызыла, Красноярска, Ачинска, Минусинска, Норильска...). Ведь как, если не чудом, можно назвать практически стопроцентный положительный результат занятий, после которых меняется жизнь, налаживаются отношения, а главное трезвый человек чувствует себя полноценной и счастливой личностью?

Таким образом, трезвым не только быть нужно, но и можно!

Семен Владимирович ШИГАНОВ,
кандидат медицинских наук.
г. Черногорск.

ПРЕДЛАГАЮ

Предлагаю по опыту «Феникса» публиковать антинаркотические высказывания (лозунги, пословицы). От себя предлагаю следующую: «Мы НЕ РАБЫ ПИВА, ПИВА РАБЫ НЕ Мы!»

А.Л. Афанасьев,
г. Томск

В газете «Дузель» напечатали моё письмо в адрес Паршева и Мухина (публиковалось и в «Соратнике» № 1 за этот год – ред.). Теперь там, в №27 от 8 июля, опубликован отклик на моё письмо. Рекомендую посмотреть. Хорошо бы послать в газету «Дузель» от нас ещё материалы, а соратникам подключиться к дискуссии в газете «Дузель». Думаю, может быть большая польза.

С уважением,

Игорь ЗОРИН,
председатель Пермской организации
СБНТ.

Мы только что вернулись из Большой России. Наши концерты каждое лето имеют большой спрос по городам и дорогам России. После Еланчика мы были приглашены в Миасс, где интерес людей к нам и нашим концертам очень высокий. Говорят, что песни помогают жить, лечат, возрождают... К сожалению, все наши выступления в этом году прошли помимо нашего движения. Но ведь песня – великий идеолог, это не новость. И она могла бы нести нашему движению более существенную помощь, будь к ней у организаторов, руководителей трезвеннического движения в регионах больший к ней интерес. Мы, как всегда, готовы ехать в любой уголок России при минимальных запросах, обеспечивающих проезд и проживание в нормальных условиях.

Прошу передать благодарственный привет всем, кто нас слушал, кто полюбил мои песни, стихи и прозу, кто своим участием дает нам силы и надежду верить, что Россия с нами, что мы ее неотделимая часть.

С любовью, Калининградцы.

Зоя КУПРИЯНОВА,
руководитель ансамбля «Песня-спутница»,
председатель Калининградского отделения
СБНТ.

• ИЗ СЕТИ ИНТЕРНЕТ • ИЗ СЕТИ ИНТЕРНЕТ • ИЗ СЕТИ ИНТЕРНЕТ •

РОССИЙСКИХ КУРИЛЬЩИКОВ ЗАСТАВЯТ ПЛАТИТЬ

ДЕЛЯТ ПРЕСТУПНЫЕ ДОХОДЫ

В начале этой недели (опубликовано в Интернете в средине июля – ред.) депутаты Мосгордумы обсудили проект закона, который предусматривает ответственность за курение на рабочих местах, в городском транспорте, медицинских и образовательных учреждениях, а также в лифтах и подъездах жилых домов. Граждан, которые игнорируют специально отведенные для курения места, столичные законодатели предлагают штрафовать на 100-200 рублей. Депутаты заявляют, что в первую очередь законопроект предназначен для того, чтобы защитить от курильщиков жителей столицы, которые не употребляют табак. Но, по мнению аналитиков, предлагаемые Мосгордумой меры по борьбе с курением будут неэффективными, так как даже под угрозой штрафа любители «подымить» не откажутся от своей пагубной привычки (вот такими фразами безответственных журналистов, анонимных «независимых» экспертов, «аналитиков» и «специалистов» можно подорвать любые здравые начинания и уж, точно, дискредитировать их в сознании людей – ред.).

Столичные депутаты считают, что сейчас наказание за курение в общественных местах просто необходимо. Ситуация с потреблением табака в стране выглядит крайне удручающей. Чиновники пытаются бороться с этим недугом разными способами, но все их усилия пока не приводят к желаемому результату. Несмотря на активную пропаганду вреда курения, число любителей «подымить» продолжает расти. Так, по данным специалистов, в России сейчас насчитывается около 42 млн курильщиков, причем 8 млн из них составляют женщины. В связи с этим московские законода-

тели решили предложить свой вариант борьбы с курением – установить штраф для тех, кто отказывается «дымить» в специально отведенных «загончиках». При этом депутаты утверждают, что законопроект никоим образом не ущемляет права курильщиков. «В наши задачи не входило ограничение интересов таких граждан», – сказал RBC daily депутат Мосгордумы Андрей Метельский. – Если человек гробит свое здоровье, то никто ему в этом помешать не может. Главное, чтобы от его пагубной привычки не страдали другие. В первую очередь мы хотели защитить от курильщиков тех москвичей, которые не употребляют табак. То есть предлагаемые меры направлены главным образом на то, чтобы гарантировать права так называемых пассивных курильщиков». Более того, по мнению разработчиков документа, и потребители табака только выиграют от его принятия.

Однако эксперты (см. примечание редакции выше) не согласны с мнением представителей столичной думы. «Предложения московских депутатов, безусловно, нарушают права потребителей табака», – заявил RBC daily Александр Бородин, начальник отдела продаж компании «Авалон Трейд», торгующей табачной продукцией. – Ведь, по сути дела, граждан заставляют курить только там, где угодно властям...

Правда, пока у специалистов (см. то же примечание редакции) нет однозначного мнения по поводу того, скратится ли число курильщиков с введением нового законопроекта. «Любые меры дают какой-нибудь результат, – сообщила RBC daily председатель Московского областного отделения Российской ассоциации общественного здоро-

вья Тамара Житникова. – Здесь в большей степени сыграет психологический фактор. Курильщики предполагают «дымить» с удобствами, поэтому, если лишить их комфорта, желание выкурить сигарету у них поубавится». Об эффективности запрета на курение в общественных местах свидетельствует также практика западных стран. Например, в прошлом году нескольких крупных городов США установили подобные запреты. А спустя лишь полгода с момента введения для курильщиков дополнительных ограничений количество обращений граждан в больницы с жалобами на сердце сократилось практически в два раза.

Но далеко не все эксперты разделяют подобный оптимизм. (см. то же примечание редакции)... По их мнению, угроза штрафа не заставит курильщиков отказаться от своей пагубной привычки. В первую очередь это связано с тем, что сама сумма санкции не так уж велика.

По мнению независимого эксперта Сергея Гальченко, «психологический эффект» от введения на- казания, безусловно, будет, но повлиять на результаты кампании против курильщиков он не сможет.... Число курильщиков будет расти до тех пор, пока стоимость табачных изделий не возрастет как минимум в десять раз. Причем нужно повышать именно отпускные цены на «курево», а не суммы акцизов. Повышение государственных поборов приведет только к увеличению количества фальшивых акцизных марок. А вот если возрастут сами цены на табак, то желающих потратить свои «кровно» заработанные деньги на сигареты значительно поубавится».

Три крупнейшие пивные компании подали иски на одного из руководителей Министерства РФ по налогам и сборам (МНС России), который заявил о необходимости повышения акциза на пиво. Но, как считают аналитики, чем бы ни закончилось судебное разбирательство, «заморозить размер своих отчислений в бюджет производителям этого «напитка» не удастся»

Надеялся производители пива «Балтика», «Очаково» и «Вена» обратились в Арбитражный суд г. Москвы с требованием признать незаконным заявление руководителя Департамента налогов и сборов с алкогольной и табачной продукции МНС России Валерия Губанова о необходимости повышения акциза на пиво. По его мнению, пивные компании получают «значительную прибыль», поэтому им ничего не стоит «поделиться с государством». Самы пивовары считают, что высказывания г-на Губанова не обоснованы, а приведенные им цифры некорректны. Однако вне зависимости от того, какой вердикт вынесет суд, налоговая нагрузка на пивоваров будет, судя по всему, возрастать.

Напомним, что еще в апреле Валерий Губанов заявил, что «налоговая нагрузка на производителей пива в настоящее время незначительна», следовательно, казна могла бы получить с этой отрасли гораздо больше. Причем свое высказывание он обосновал ссылкой на суммы акцизов, которые уплачиваются зарубежными компаниями. Так, в прошлом году пивовары Германии перечислили в бюджет около 9 млрд долл., тогда как отечественные производители этого «напитка» – только 17 млрд руб. В связи с этим руководитель «алкогольного» департамента предложил увеличить акциз на пиво не менее чем в полтора раза (в частности, для пива крепостью до 8,3% с 1 рубля 40 копеек до 2 рублей 10 копеек за литр).

Пивовары поспешили опровергнуть заявление г-на Губанова. «По нашим данным, в прошлом году российские пивовары заплатили государству почти 1 млрд долл., – сообщил RBC daily Вячеслав Мамонтов, руководитель исполнительного секретариата Российского союза производителей пива. Он также заявил о том, что выступление руководителя «алкогольного» департамента не что иное, как лоббирование интересов производителей крепких спиртных «напитков». «Почему бы чиновникам не обратить свое внимание на тех, кто разливает водку? Организации этой отрасли преуспевают, поэтому они вполне могут «поделиться» с государством», – говорит г-н Мамонтов.

Как говорят эксперты, общественное мнение поддержит подобные меры. «И самое главное, что с социальной точки зрения такое решение столового арбитража будет справедливым. Ведь количество пивных алкоголиков растет с каждым днем. Но страшно даже не это, а то, что большую их часть составляют подростки. Поэтому чем дороже будет стоить пиво, тем меньше его будут покупать. Получается, что суды должны определить, что важнее: здоровье молодежи или состояние бюджета», – сказал RBC daily г-жа Шишкова.

Как оценивают свои шансы на победу сами налоговики – неизвестно. В пресс-службе МНС России давать какие-либо комментарии по этому вопросу отказываются. Аналитики же считают, что налоговики не придают иску пивоваров особого значения. «Даже если суды признают, что г-н Губанов превысил свои полномочия, ничто не сможет помешать фискалам и дальше настаивать на повышении акциза на пиво, – сообщил RBC daily независимый эксперт Роман Соловьев. – Ведь суд не может запретить государству увеличивать налоговые ставки».

По материалам Марии Ивановой,
<http://www.rbcdaily.ru/news/market/index.shtml>

ПОПРАВКИ. В выходных данных июльского номера газеты по ошибке указан старый электронный адрес. Действующий E-mail: trezvo@yandex.ru. В материале «ПОЛОЖЕНИЕ» той же газеты на 6 стр. вместо значков «» напечатаны значки «». Приносим свои извинения читателям.

Для писем:
655016, Россия, г. Абакан-16, а/я 327. Тел. (390-22) 5-84-40.
E-mail:trezvo@yandex.ru
<http://sbnt.narod.ru>.

Редактор
Г.И.Стрельников

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Хакасская региональная политическая общественная
организация Союза борьбы за народную трезвость РХ

РЕДАКЦИЯ:

Газета зарегистрирована в Тираж 3500 экз.
Средне-Сибирском террито- Издается на
ральном управлении МПТР РФ. благотворительные
Рег. ПИ № 16-032

Отпечатано в типографии фирмы "Март"